

Пачкова Прасковья Иннокентьевна



Биография

Пачкова Прасковья Иннокентьевна (в девичестве Моисеева) родилась в с. Голуметь, Черемховского района 16 ноября 1924 года. После школы работала на разных работах в колхозе «Путь Ильича» с. Голуметь. В 1941 году ей исполнилось 17 лет. Сразу с первых дней войны молодых девчонок стали обучать на курсах трактористок. Пана училась 3 месяца, с января по апрель и всю войну работала на полях, пахала и сеяла. Много было слез и первых неудач. Не сразу все получалось. Рабочий день во время посевной начинался с 4 утра и до наступления ночи. В ночное время работали с фонарями.

Домой не ездили, спали на стане. В первые месяцы военных действий произошло значительное сокращение снабжения горючими и смазочными материалами. С весны 1942-го часть тракторов и автомашин была переведена на твердое топливо (древесные чурочки). Летом трудилась на посевной и уборочной, а когда работы в конце концов заканчивались и наступала зима, ее отправляли на ремонт трактора, а затем на лесозаготовки. Нужно было больше заготовить древесных чурочек для горючего на трактор. Это означало, попросту пилить на морозе дрова. Одежды теплой сильно не было, недоедали. В свободное от работы время, которого, можно сказать, совсем не было Пана помогала по дому, шила и штопала одежду младшим сестрам и братьям, шили в то время одежду из мешковины. Работала Прасковья в колхозе до самого конца войны. Часто стала болеть, в ноябре 1945 года у нее признали острое малокровие и эндокардит. Тяжелая работа в годы войны дала о себе знать, у нее не было детей, и в течении всей жизни часто приходилось восстанавливать свое здоровье. После Победы, Прасковья уехала в город Черемхово, устроилась в ателье «Спартак», мастером головных уборов. В 1953 году уехала в Баяндай, где вышла замуж за Пачкова Гаврила Петровича, участника ВОВ. В 1959 году вместе с мужем уехала в г. Железногорск, где с 1960 по 1983 год, в связи с уходом на пенсию, проработала в отделении ОРСа кладовщиком, а затем заведующей продовольственных складов. За добросовестный труд была награждена благодарностями, грамотами, занесена на доску почета. В 2003 году Прасковья Иннокентьевна приехала в с. Голуметь.

Умерла Пачкова Прасковья Иннокентьевна в 2005 году, захоронена на кладбище с. Голуметь.



Награды

**За долголетний добросовестный труд награждена:
медалью «Ветеран труда».**

**За работу в тылу с 1941 по 1945 гг., является ветераном
Великой Отечественной войны.**

Источник информации:

1. Архив МКОУ средней общеобразовательной школы с. Голуметь
 2. Воспоминания Моисеева Иннокентия Анатольевича 1961 г.р.
 3. Интернет портал: <https://doroga-pamyati.ru>
- 